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 PART Ⅰ. 選擇題(每題 5 分，共 80 分) 
 
 

1.

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 設有三種不同的處理方式(treatment)，且每一種處理方式得到 5 位受測者的資料，整理而成下

列表格。則 F value 為何? (a) 2.68 (b) 2.86 (c) 4.68 (d) 4.86 (e) 15 
Source of  
Variation 

Sum of  
Squares 

Degrees of 
Freedom 

Mean 
Square F value 

Between  
treatments 227    

Error     
Total 518    

 
 

2. 在上題中，為了在 0.05 的顯著水準下檢定假設，則所算出的 F value 應與下列何者比較?  
(a) F0.025,2,12 (b) F0.05,3,12 (c) F0.025,3,14 (d) F0.025,2,14 (e) F0.05,2,12 

 
 

3. 設由各部門中隨機抽樣，取得員工對新工作的意見資料如下表。若欲檢定員工對新工作的意

見是否與部門差異無關，則計算所得的 2λ 值為何? (a) 20.09 (b) 2.09 (c) 2.90 (d) 0.29 (e) 0.92 
Opinion Department Favoring Opposing

A 120 80 
B 70 110 
C 40 60 

 
 
 

4. 某公司調查行駛公里數 (X) 與行駛時間 (Y) 得到資料如下表。若假設迴歸模型為

++=  X  10 ββY e，請問 1β 之估計值為若干? (a) 0.72 (b) 0.03 (c) 1.06 (d) 4.45 (e) 3.69 
天數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

公里數 100 90 95 95 80 85 120 115 110 110 
時間 2.5 2 2.3 2.2 1.7 1.8 2.5 2.8 3.2 3 

 5. 上題中，若某天預定行駛 200 公里則估計行駛時間約 (a) 0.5 (b) 2.5 (c) 5.2 (d) 6.7 (e) 8 
 
 
 

6. 設有二獨立隨機變數 X 及 Y，其期望值與變異數為 E(X)=5，E(Y)=10，Var(X)=1，Var(Y)=2。
則共變數 Cov(X+2Y, X–2Y+5)為何? (a)–250 (b)–25 (c)–13 (d)–7 (e)–1 

 
 
 

7. 設有一常態隨機變數 X，其平均值 170=μ ，變異數 1002 =σ ，則機率 P(170<X<190)約為下

列何者? (a) 0.78 (b) 0.68 (c) 0.58 (d) 0.48 (e) 0.38 
 
 
 
 

8. 對母體平均數μ進行區間估計時，估計誤差E，信賴係數 α−1 與樣本大小 n 三者的關係為何? 
(a) E ， α−1 與 n 三者沒有關係 (b) n 不變， α−1 愈大，則E 愈小 (c) n 不變， α−1 愈大，

則E 愈大 (d) α−1 不變，n 愈小，則E 愈小 (e)以上皆非 
 
 
 
 

9. 有關型 I 誤差與型 II 誤差的敘述，下列何者正確? (a) β 值愈小，表示檢定結果愈差 (b) 同
一檢定中，α 增加，則 β 值將減小 (c) 同一檢定中，若樣本數增加，且其它條件不變下，α
減小， β 增加 (d) 其它條件不變下，樣本數增加將增加α ，減小 β  (e) 以上皆非 
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10.

 
 
 
 
 
 

 

 

 設有二隨機變數 X 及 Y，其聯合機率函數(Joint probability function)如下表。下列敘述何者正

確? (a) X 及 Y 獨立 (b) E(X) =1.5 (c) P(X=2|Y=1)=0.25 (d) P(Y=1|X=2)=0.15  
(e) P(X=1|Y=1)=0.25 

Y F(X,Y) 0 1 
0 0.10 0.15 
1 0.20 0.10 X 
2 0.30 0.15 

 

 
 
 
 

11. 下列何者不能為機率函數?  

(a) 33,
2
1)( 2

2

<<−= − x
x

xf eπ
 (b) 72,

5
1)( <<= xxf  (c)   ,...3,2,1),2.0()8.0()( 1 == − xxf x

(d)  (e)  1,0,)2.0()8.0()( 1 == − xxf xx 3,2,1,0,)2.0()8.0)(()( 33 == − xxf xx
x

 
 
 
 

12. 下列關於相關的敘述，何者為真? (a) 相關係數最小為 0 (b) 正相關代表一變數隨著另一變數

的遞增而遞減 (c) X 與 Y 之間有很強的線性關係代表 X 為造成 Y 之因 (d) 相關係數的值越

接近 0 代表相關很弱 (e) 相關僅探討二個變數之關係 

 
 
 
 
 
 

13. 由台中市民中隨機取得 500 個樣本，其中有 385 位市民贊成提高公路速限，而由台北市民中

隨機取得 400 個樣本，其中有 267 位市民贊成提高公路速限。設顯著水準為 0.05，則由這些

資料是否可以作出二市市民對提高公路速限有不同支持程度? 其檢定值為何?  
(a) 2.52，拒絕虛無假設 (b) 2.73，無法拒絕虛無假設 (c) 3.42，拒絕虛無假設  
(d) 3.10，無法拒絕虛無假設 (e) 4.47，拒絕虛無假設 

 
 
 

14. 上題檢定中，其 P-value 為何? (a) 0.0001<P-value<0.00025 (b) 0.00025<P-value<0.0005  
(c) 0.0005<P-value<0.00075 (d) 0.00075<P-value<0.001 (e) 0.001<P-value<0.00125 

 
 

15. 設有二獨立事件 A 與 B，其機率分別為 P(A)=0.3 與 P(B)=0.4，則事件 BA∪ 的機率為何?  
(a)0.12 (b) 0.28 (c) 0.58 (d) 0.82 (e) 1.1 

 
 
 

16. 假設某影印機平均每印 100 頁就有一次故障。現在某人想用這台影印機影印 500 頁的報告，

則他在影印過程中此影印機沒有發生故障的機率約為 (a) 0.0067 (b) 0.0165 (c) 0.0561  
(d) 0.0651 (e) 0.0760 

 
 PART Ⅱ. 應用題(每題 10 分，共 20 分) 

 1. 試以文字說明下列各題: 
 (a)請說明假設檢定中，α、β與 p-value 的意義。 
 
 
 
 

(b)某企業欲檢定四種不同的包裝方法對產品的銷售量是否有影響。請說明如何設計實驗來取

得資料，並說明檢定方法。(請寫出假說、統計量及檢定法則) 

 
 
 

2. 某研究團體想檢定某汽車製造商的聲稱，汽車製造商的聲稱其新的省油模型可以使汽車每加

侖至少跑 25 哩以上。 
(a)假設收集 30 輛汽車資料，平均跑 23 哩，在 0.02 的顯著水準下，是否拒絕汽車製造商的聲

稱? 
 (b)在(a)中，犯型 II 錯誤的機率是多少? 
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